

Петр Мамонов о «Жизни на Марсе»

ПЕТР Николаевич Мамонов давно живет в подмосковной деревне за Верей в Наро-Фоминском районе. Там он ведет совершенно сельскую жизнь, переменяя хлопоты по хозяйству прослушиванием пластинок Майлса Девиса, перечитыванием наследия классиков русской литературы и актами самопознания. Сей далеко не праздный образ жизни способствовал формированию нового взгляда музыканта на творчество А. П. Чехова. Взяв за основу чеховский рассказ "Предложение", Мамонов подготовил моноспектакль-мистерию под названием "Есть ли



жизнь на Марсе?", который и продемонстрировал 13, 14 мая в драмтеатре им. К. С. Станиславского, сыграв все три роли (неудачливого жениха Ивана Васильевича, Наталью Степановну и ее отца Степана Степановича).

На сцене Петр Николаевич водрузил ширму, рядом - стол с графином якобы водки и настоящим синтезатором. Сам актер был облачен в обычные штаны от спортивного костюма и темную футболочку. Такой минимум декораций и сценических костюмов, впрочем, был компенсирован бога-

той мимикой и пластикой актера. В перерывах между диалогами персонажей постановки Мамонов музицировал на синтезаторе и гитаре, вплетая в канву помещицкой пасторали конца прошлого века вполне современные звуки.

По словам Артема Троицкого, присутствовавшего на премьере, данный спектакль - лучшее из того, что Петр создал со времен распада его группы "Звуки Му". Почти солидарен с известным музкритиком был и бывший соратник Мамонова по "Звукам" Александр Липницкий. Он посетовал на то, что предыдущая мамоновская работа "Полковнику никто не пишет" по Г. Маркесу была слишком претенциозной и чрезмерно эстетской, "с претензией". Зато "Есть ли жизнь на Марсе?" - очень живая и интересная и современная вещь.

Как вы понимаете, никто из посетивших спектакль, так и не получил ответ на животрепещущий вопрос современности: "Есть ли жизнь на далекой планете Марс?" Однако все убедились, что "курилка" еще жив и вполне дееспособен. Жаль, что спектакль пока не заявлен в репертуаре театра и непонятно, смогут ли насладиться зрелищем другие поклонники таланта известного музыканта, шоумена и актера.

Владимир ПОЛУПАНОВ

В подмосковной деревне за Верей (Наро-Фоминский район) - 1997 - май (и др.) - с. 5